

信息周报

党政综合办公室编 2020 年春夏学期第 17 期（总第 40 期） 2020 年 7 月 25 日

- 1、船建学院党支部书记及委员党务专题培训班开班
- 2、轮机与水声党支部开展主题党日活动
- 3、学院 2020 年春季支撑岗位统一招聘工作进行院内公示
- 4、学院启动本科招生工作
- 5、学院完成 2019-2020 三个学期本科教学进度维护工作
- 6、学院完成三个学期本科教材统计整理工作
- 7、学院召开 2020 年 7 月学位评定会
- 8、学院致远荣誉计划博士生在学校 2020 年度“博学致远”博士生学术论坛汇报交流
- 9、学院两门研究生课程入选学校第三批博士生致远荣誉课程
- 10、学院顺利完成 2021 年研究生招生夏令营线上复试工作
- 11、学院举行 2020 年第二批发展学生党员预审答辩
- 12、学院知行社会调查学生科创工作室启动 2020 年暑期社会实践项目

1、船建学院党支部书记及委员党务专题培训班开班

为巩固深化主题教育成果，切实提升学院师生党支部组织力和党务工作能力，强化党支部政治功能，船建学院于7月14日至17日举办党支部书记及委员党务专题培训班。本次培训班采用线下和线上相结合的方式开展，线下课程邀请了学校马克思主义学院李梁教授，结合“四史”教育学习体会，作“警惕历史虚无主义”的报告，并在支部书记例会上交流研讨。线上课程依托国家教育行政学院学习平台进行组织实施，精心挑选中央党校孙林老师的讲座“《中国共产党发展党员工作细则》解读”和北京市委党校元跃旗老师的讲座“新时代如何加强基层党组织建设”两门课程。通过此次专题培训和交流，各位党支部书记及委员对党支部工作的理解得到提升，更加深刻认识到落实全面从严治党的重要意义。

报送：党政综合办-刘怡丹

2、轮机与水声党支部开展主题党日活动

7月22日下午，轮机与水声党支部开展了主题党日活动，活动以“四史”学习心得体会分享与轮机水声学科发展史介绍为主题，会议以线上zoom会议形式举行。会上，党支部书记张小卿就近期“四史”学习工作进行总结，并希望全体党员同志利用好学习强国平台，继续加强“四史”等理论知识学习，支部党员同志就“四史”学习心得体会进行自由讨论和分享。结合“四史”学习，邓真全和范军两位老师分别对轮机学科和水声学科从建立到搬迁以及今天取得的成绩

整个发展历史过程做了主题介绍，老师们听后反响强烈，进行了热烈讨论，特别是年轻老师听了学科的发展曲折历史过程后，都觉得今天的的成绩和局面来之不易，要好好努力，为学科新的发展做出自己的贡献。最后，李铁老师和陈俐老师结合学科的发展历史过程，表示要在新的起点上，对学科的教学、科研与人才引进方面做长远规划，在科研和人才培养方面为国家发展和民族复兴做出学科新的贡献。

报送：轮机与水声党支部-孟帅

3、学院 2020 年春季支撑岗位统一招聘工作进行院内公示

上海交通大学 2020 年春季管理、支撑岗位统一招聘工作于今年 1 月 10 日正式启动。本次招聘船建学院共开放管理岗位 1 个和支撑岗位 4 个。应聘截止后，学院对应聘人员进行了初选，并将推荐名单上报学校。其中支撑岗位中技术型岗位由各二级单位自行组织招聘工作。经学院人事领导小组研究确定，本次支撑岗位招聘设立学院笔试、学院面试程序。经程序遴选，最终产生了 5 名拟录用人员名单。

目前学院已在楼下公告栏对 5 名人选进行院内公示，名单也已提交学校，后续将进行校级公示。

报送：人资办-黄旖婷

4、学院启动本科招生工作

根据学校部署，我院江苏招生组和河北招生组已经启动了 2020

年本科招生工作，目前已完成招生组微信公众号建立并运行、学院招生宣传册修订、宣传视频录制、招生队伍组建、招生行程安排等工作。

学院将于 2020 年 7 月 21 日下午组织全体招生组成员进行全面招生动员工作，会上将做好本年度招生政策宣讲和学校人才培养特色的宣讲工作。河北招生组、江苏招生组将分别于本周 7 月 22 日、7 月 24 日出发奔赴招生第一线进行两地高考招生咨询工作。

报送：本科生教务办-袁敏（撰稿）、曹轶（报送）

5、学院完成 2019-2020 三个学期本科教学进度维护工作

近日，为保证本科教学工作量数据的准确，实现教务系统和学校人事系统数据对接，方便各位任课老师职称等申报时对工作量的考核。本科教务办督促任课老师将 2019-2020 学年（共 3 个学期）教学进度维护至新版教学服务网内。截至 7 月 21 日，共完成 234 条教学课程信息维护，将上课内容、上课要求、上课备注细化到每学期每周，保证教学任务的顺利落实和学业预警的有效执行。

报送：本科生教务办-田雨霖（撰稿）、曹轶（报送）

6、学院完成三个学期本科教材统计整理工作

教材是教学内容和知识传播的载体，直接影响这高校的教学质量，学院高度重视教学教材的管理与监督工作。按照学校要求，近 2 周，学院统计了 2019-2020-1 学期、2019-2020-2 学期、2020-2021-1 学期的本科课程教材使用信息，共计 367 条，做好教材建设与意识形态

审查工作。

此外，为了更好地应对线上结合线下教学新形势，学院启动了2020-2021-1学期的电子教材或教参需求征集工作。学院将与校图书馆专员密切配合，做好下学期电子教材整理工作，确保教材需求。

报送：本科生教务办-曹轶

7、学院召开 2020 年 7 月学位评定会

为做好今年夏季毕业研究生的学位授予工作，确保疫情防控期间符合学位授予条件的毕业生按期获得学位，根据“上海交通大学关于2020年增加8月批次学位授予的通知”，学院于2020年7月增加一次学位申请和评定。7月24日下午，船建学院学位评定委员会2020年7月全体会议在木兰楼A1002会议室召开。本次会议讨论并审核通过了18名研究生的学位申请。其中，同意授予学术型博士学位10名、学术型硕士学位6名、硕士专业学位2名，后续将上报学部学位评定委员会审核。此外，本次学位评定会还讨论了博士生行业指导教师选聘条件、副高级和中级职称博士生导师动态调整办法、A档学术论文的界定办法和学位论文归档前导师确认环节及学位申请材料提交截止时间等事宜。

报送：研究生教务办-刘蓉洁、李鹏萍

8、学院致远荣誉计划博士生在学校 2020 年度“博学致远”博士生学术论坛汇报交流

为促进“致远荣誉计划”博士生的学术交流、营造博士生锐意进取的学术氛围、激发创新精神、开阔学术视野，学校于7月23日举办上海交通大学2020年度“博学致远”博士生学术论坛。学院2017级致远荣誉计划博士生均参加本次论坛交流，经过学校评审，2017级致远荣誉博士生张晓嵩代表学院做口头报告，2017级致远荣誉博士生卢光宇和林松顺做墙报展示。学院在校的2018级和2019级致远荣誉计划博士生同时也参加了本次论坛进行学习交流。

报送： 研究生教务办-刘蓉洁、李鹏萍

9、学院两门研究生课程入选学校第三批博士生致远荣誉课程

经过前期开展的学校第三批博士生致远荣誉课程申报和初审工作，学院推荐6门一级学科专业基础课程进行申报。经博士生致远荣誉计划校委员会评审，我院“变分原理与有限元方法”和“弹塑性力学”两门研究生课程入选第三批博士生致远荣誉计划立项建设课程。研究生教务办已修改对应一级学科的致远荣誉计划博士生培养方案，将新增致远荣誉课程作为本学科必修的专业基础课纳入培养方案。自学校2017年启动博士生致远荣誉计划以来，学院已有三批共计8门研究生专业基础课程入选校级博士生致远荣誉课程进行建设。

报送： 研究生教务办-刘蓉洁、李鹏萍

10、学院顺利完成2021年研究生招生夏令营线上复试工作

因受疫情影响，学院各学科 2021 年研究生招生夏令营均采用远程方式举行。7 月 13 日至 26 日期间，各学科为来自全国各高校的 300 余名营员举办了开营仪式、系列学术讲座、师生互动交流会、结营仪式等丰富多彩的活动。此外，各学科共举行了 17 场线上招生复试考核，参与教职工与学生志愿者约 120 人次。招生复试考核结果将于 7 月下旬分学科陆续公布。今年的研究生招生复试工作均采用远程在线方式，2020 年上半年已完成的线上复试工作积累了宝贵的经验，本次线上夏令营的顺利开展为吸引招收 2021 年推免研究生优秀生源提供了有力的支持。

报送： 研究生教务办-刘蓉洁、李鹏萍

11、学院举行 2020 年第二批发展学生党员预审答辩

为正常推进发展党员工作，规范入党程序，把好学生党员入口关，7 月 21 日，船建学院发展党员预审答辩在木兰楼 A211 会议室举行，参与答辩的入党积极分子通过线上、线下方式参加答辩。船建学院党委副书记宋续明，院长助理、党政办主任朱惠红，学院特邀组织员钟淦堃，学生党总支部书记、博士思政薛云云，党建辅导员蒋雨航出席答辩并担任评委。前期支部通过征求党员和群众意见、导师意见等综合确定推荐的 15 位候选人参加了此次答辩。

船建学院坚持严格入党程序，规范发展党员工作，把政治标准放在首位，综合确定发展对象，为党组织输送政治思想过关、学业品德兼优、理想信念坚定的新鲜血液。

报送：学工办-张奕民

12、学院知行社会调查学生科创工作室启动 2020 年暑期社会实践项目

近日来，学院知行社会调查学生科创工作室组织的 2020 年暑期社会实践项目“长三角一体化下新基建赋能城市治理”、“轨道上的城市——先进城市 TOD 开发经验调研”、“市域铁路对新型城镇化建设作用的调查与研究”陆续启动。

7 月 17、18 两日，工程管理研究所召开 2020 年暑期社会实践博士生专项项目“长三角一体化下新基建赋能城市治理”启动会及第一次专题工作会议，指导教师胡昊、徐峰、张家春、姚帅寓以及实践团各位同学出席了会议。7 月 17 日下午，徐峰老师主持召开“新基建”社会实践项目启动会，社会实践团团长荆丹悦详细介绍了本次实践的初步方案及实践目的和任务，胡昊老师和实践团同学们对实践整体思路进行了深入地探讨和梳理，集思广益，进一步完善了实践方案。7 月 18 日上午，徐峰老师主持召开了第一次项目专题线上工作会。社会实践团团长荆丹悦详细介绍了实践计划安排，胡昊老师、张家春老师和每位团员就社会实践方案细化、调研单位的选取等分享了自己的想法和建议。7 月 18 日晚上，戴磊老师主持召开了 2020 年暑期社会实践博士生专项项目“轨道上的城市——先进城市 TOD 开发经验调研”启动会暨第一次专题线上工作会议。实践团团长阮敏浩向各位团队成员介绍实践，指导老师和各位团员对实践项目进行了充分交流，

有助于进一步发挥 TOD 在城市一体化以及经济高质量发展中的作用。

与此同时，由张志鹏老师指导、陈志翀同学担任团长的 2020 年暑期党建专项社会实践团，正围绕“市域铁路对新型城镇化建设作用的调查与研究”，全面展开实践项目前期调研工作。

报送：学工办-张奕民